
 

COMUNE DI CRESSA 
Provincia di Novara 

 

 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

N.    30   DEL   28-09-2024 

Sessione Ordinaria di Prima convocazione – Seduta Pubblica 
 
 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per il conferimento delle civiche 
                           benemerenze 
 
 
L'anno  duemilaventiquattro addì  ventotto del mese di settembre alle ore 12:00, nella sala 
delle adunanze consiliari, secondo la legge vigente, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
Prima convocazione, riunito con avvisi notificati nei modi e nei termini di legge. 
All’appello risultano: 
 

 
Cognome e Nome 

 
Carica 

 

 
Pr. 
As. 

Zola Ilaria Sindaco Presente 
Garbagnoli Alessandro Consigliere Presente 

Ceratti Luigi ViceSindaco Presente 
Marcioni Lorenzo Maria Consigliere Presente 

Godio Mauro Consigliere Assente 
Tizzoni Giovanni Consigliere Presente 

Pagani Eleonora Consigliere Assente 
Valli Beatrice Consigliere Assente 

Beltrame Giuseppe Consigliere Presente 
Poletti Giorgio Consigliere Presente 

 
Totale Presenti    7, Assenti    3 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Lorenzi Dorella, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente Signor Zola Ilaria, nella sua qualità di Sindaco, assunta la Presidenza e 
constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’oggetto 
sopra indicato.  
  

   COPIA 



 
Il CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che Il COMUNE DI CRESSA, nell’intento di concorrere al miglioramento sociale della 
Comunità, ispirandosi ai valori della Costituzione Italiana, intende istituire con Atto Consiliare 
la “Benemerenza Civica”,  con la concessione di attestati, destinati a premiare le Persone, gli 
Enti, le Associazioni, le Istituzioni che, nell’ambito comunale, si siano particolarmente distinte 
con opere concrete ed eccezionali nel campo delle scienze, delle lettere, delle arti, 
dell’industria, del lavoro, della scuola, dello sport e della Pubblica Amministrazione, agendo 
con disinteressata dedizione e servendo le Istituzioni; 
Inoltre il riconoscimento della benemerenza può essere assegnato alle persone, agli Enti, alle 
Associazioni che abbiano concretamente contribuito all’incremento del patrimonio comunale, 
anche tramite lasciti e/o donazioni. 
In casi particolari, la benemerenza può essere conferita alla memoria. In tal caso, è 
consegnata ai familiari/parenti più prossimi; 
 
Visto che la Segreteria Comunale ha provveduto ad elaborare un Regolamento nel quale sono 
disciplinate: 

- La Forma della Benemerenza e la frequenza di conferimento; 
- Le modalità per le proposte di candidatura e la relativa pubblicità; 
- L’istituzione dell’Albo delle Benemerenze e la sua tenuta; 

 
Esaminata la bozza di Regolamento per il Conferimento delle civiche Benemerenze, che si 
compone di numero sette articoli e ritenutolo meritevole di approvazione; 

Visto il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica 
della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, così come 
modificato dall’art.3, comma 1, lett. b), del D.L. 174/2012, convertito in Legge 213/2012; 

 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 T.U.E.L. e s.m.i.; 
 
Con Voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai sette Consiglieri 
presenti e votanti 

D E L I B E R A 
 

1. Di istituire la Benemerenza Civica del Comune di Cressa allo scopo di premiare le 
Persone, gli Enti, le Associazioni, le Istituzioni che, nell’ambito comunale, si siano 
particolarmente distinte con opere concrete ed eccezionali nel campo delle scienze, 
delle lettere, delle arti, dell’industria, del lavoro, della scuola, dello sport e della 
Pubblica Amministrazione, agendo con disinteressata dedizione e servendo le 
Istituzioni, nonché che abbiano concretamente contribuito all’incremento del 
patrimonio comunale, anche tramite lasciti e/o donazioni. 

2. Di approvare il Regolamento per il Conferimento delle civiche Benemerenze, che si 
compone di numero sette articoli e, che allegato al presente atto ne costituisce parte 
integrante e sostanziale. 



 

^^^^^^^ 

Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere, con separata   votazione che ha 
dato il seguente esito: 

Con Voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai sette Consiglieri 
presenti e votanti 

D E L I B E R A 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
 
 

                 
 
  



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Ilaria Zola F.to  Dorella Lorenzi 

 
________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 
Reg. pubb. N. 400  
 
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal  5 Ottobre 2024. 
 
Cressa, Lì    5 Ottobre 2024      
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to  Dorella Lorenzi 
 
________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale per uso amministrativo e d’ufficio. 
 
Cressa, Lì   5 Ottobre 2024          
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to   Dorella Lorenzi 

 
 
________________________________________________________________ 
 

ESECUTIVITA’ 
 

 Si certifica che la suestesa deliberazione è pubblicata nelle forme di legge 
all’Albo Pretorio web del Comune per 15 giorni consecutivi, senza 
riportare nei primi 10 giorni di pubblicazione denunce di vizi di 
legittimità o competenza, per cui la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA 
IN DATA            ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 
18.08.2000  n. 267. 

 
Cressa, Lì            
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  
 


